

ZAPISNIK

sa 31. sjednice Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Skupštine Crne Gore, održane dana 4.jula 2014. godine

Sjednica je počela u 11 časova.

Sjednicom je predsjedavao prof.dr Miodrag Vuković, predsjednik Odbora.

Sjednici su prisustvovali poslanici/e: mr Milutin Simović, Žana Filipović, Borislav Banović, Mićo Orlandić, Nikola Gegaj, mr Danko Šarančić, Milan Knežević, Goran Danilović i mr Dritan Abazović.

Sjednici nisu prisustvovali poslanici: Suljo Mustafić, Koča Pavlović i Mevludin Nuhodžić.

Sjednici su, takođe, prisustvovali i predstavnici službe Odbora: sekretarka Vesna Radulović i savjetnici u Odboru Jasmin Bojadžić i Blagota Marunović.

Sjednici je prisustvovao i g-din Darko Uskoković, , kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju i kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici.

Sjednica je bila zatvorena za javnost.

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, polazeći od predloga Dnevnog reda i datog obavještenja, za sjednicu je utvrđen sljedeći

DNEVNI RED :

- 1. Davanje mišljenja o g-dinu Darku Uskokoviću, kandidatu za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju i kandidatu za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici;**
- 2. Tekuća pitanja.**

TAČKA 1

DAVANJE MIŠLJENJA O G-DINU DARKU USKOKOVIĆU, KANDIDATU ZA MJESTO IZVANREDNOG I OPUNOMOĆENOG AMBASADORA CRNE GORE U UJEDINJENIM ARAPSKIM EMIRATIMA NA REZIDENTNOJ OSNOVI SA SJEDIŠTEM U ABU DABIJU I KANDIDATU ZA MJESTO IZVANREDNOG I OPUNOMOĆENOG AMBASADORA CRNE GORE U AUSTRALIJI I NOVOM ZELANDU NA NEREZIDENTNOJ OSNOVI SA SJEDIŠTEM U PODGORICI

Članovima Odbora za međunarodne odnose i iseljenike obratio se kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju i kandidat za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, g-din Darko Uskoković koji je naglasio da je pripreme obavio u skladu sa Programom Generalnog direktorata MVPEI za bilateralne poslove.

Govoreći o Ujedinjenim Arapskim Emiratima, kandidat za mjesto ambasadora, istakao je da su Emirati osnovani 2.decembra 1971.godine i da je njihov osnivač Šeik Zajed bin Sultan al Nahijan, kao i da su jedna od najbrže rastućih ekonomija na svijetu o čemu svjedoči podatak da u trenutku osnivanja UAE imali su 1,5 milijardi dolara bruto društveni proizvod, dok danas bruto društveni proizvod u UAE iznosi preko 377 milijardi dolara.

Ujedinjeni Arapski Emirati su federacija podijeljena u sedam emirata, Dubai je najnaseljeniji emirat sa 35.6% stanovništva, do je emirat Abu Dabi najveći po površini, istakao je kandidat za mjesto ambasadora.Temelj privrede Ujedinjenih Arapskih Emirata čini proizvodnja nafte, ali su stalnom razvoju sektor trgovine, finansija, idustrije i turizma, napomenuo je kandidat za mjesto ambasadora.

Govoreći o odnosima između dvije zemlje, kandidat za mjesto ambasadora istakao je da su diplomatski odnosi uspostavljeni 2008.godine kada su Ujedinjeni Arapski Emirati zvanično priznali Crnu Goru. Od uspostavljanja diplomatskih odnosa došlo je do više bilateralnih susreta zvaničnika dvije zemlje, istakao je kandidat za mjesto ambasadora. Govoreći o ekonomskoj saradnji između Crne Gore i Ujedinjenih Arapskih Emirata, kandidat za mjesto ambasadora g-din Darko Uskoković, istakao je da je u toku realizacija zajedničkog projekta Atlas capital centra koji predstavlja poslovno-stambeni kompleks, a realizuje se u saradnji crnogorske kompanije Atlas Grupe sa kraljevskom porodicom iz Abu Dabija i kompanijom Capita Investment.

Dvije zemlje potpisale su bitne sporazume čija će realizacija trajati godinama, prvenstveno, Sporazum o zaštiti investicija i izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, napomenuo je kandidat za mjesto ambasadora, uz isticanje da ti sporazumi čine osnovu za jačanje ekonomskih odnosa između ove dvije države. Takođe, dvije zemlje oformile su Zajednički odbor za ekonomiju čiji je zadatak da istraži oblasti koje podstiču investicije u obje zemlje, zaključio je kandidat za mjesto ambasadora.

Kandidat za mjesto ambasadora, istakao je da će ukoliko dobije pozitivno mišljenje Odbora, a u funkciji ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju, raditi na daljem intenziviranju odnosa između dvije zemlje posebno na privlačenju investicija iz Ujedinjenih Arapskih Emirata u Crnu Goru, kao i uspostavljanje saradnje u oblasti turizma, poljoprivrede i održivog razvoja.

Govoreći o odnosima između Crne Gore i Australije, kandidat za mjesto ambasadora, istakao je da su odnosi između dvije zemlje uspostavljeni 2006.godine, nakon što je Australija priznala nezavisnost Crne Gore i da je u prethodnom periodu došlo do više bilateralnih susreta zvaničnika dvije zemlje. Kandidat za mjesto ambasadora istakao je da je australijska kompanija BRL 2012.godine opštini Mojkovac donirala 10.000,00 australijskih dolara za obnovu sportske hale, kao i da je Vlada Crne Gore 2010.godine dodijelila koncesiju za detaljna geološka istraživanja i eksploataciju sulfidne polimetalne rude na prostoru bivšeg rudnika „Brskovo“ kod Mojkovca, australijskoj kompaniji „North Mining“. Govoreći o ekonomskoj saradnji, kandidat za mjesto ambasadora, istakao je i da su direktne investicije iz Australije u 2012.godini iznosile oko 1.700.000,00 eura, kao i da značajan broj turista posjećuje naše destinacije. Ukoliko dobije pozitivno mišljenje Odbora za mjesto ambasadora Crne Gore u Australiji na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, g-din Uskoković je istakao da će raditi na daljem jačanju saradnje između dvije zemlje posebno u oblasti turizma, poljoprivrede i održivog razvoja, gdje postoje zajednička interesovanja.

Govoreći o odnosima između Crne Gore i Novog Zelanda, kandidat za mjesto ambasadora istakao je da su odnosi između dvije zemlje dobri, kao i da će ukoliko dobije pozitivno mišljenje Odbora, kao ambasador Crne Gore na Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, raditi na daljem jačanju saradnje između dvije zemlje posebno u oblasti poljoprivrede, energetike, održivog razvoja, sporta i ekološkog turizma.

Nakon uvodnih napomena kandidata za mjesto ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju i kandidata za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici, g-dina Darka Uskokovića, za riječ se javio poslanik Milan Knežević koji je istakao da je neopravdano imenovanje ambasadora na rezidentnoj osnovi u Ujedinjenim Arapskim Emiratima, posebno imajući u vidu da Crna Gora nema rezidentne ambasadore u nekim za našu zemlju mnogo bitnijim državama u kojima živi značajan dio naših iseljenika, kao što je riječ o pojedinim skandinavskim zemljama i Luxemburgu. Takođe, poslanik Knežević istakao je da ekonomski efekti koje je do sada naša ambasada u Ujedinjenim Arapskim Emiratima ostvarila govori u prilog činjenici da je riječ o ambasadi koja Crnu Goru mnogo košta, a koja ne donosi konkretne ekonomske efekte našoj državi u pogledu direktnih investicija iz Ujedinjenih Arapskih Emirata u Crnu Goru, uz

predlog da se ambasada u Abu Dabiju zatvori i da taj posao budući ambasador vrši na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici. Poslanik Knežević je ukazao na nelogičnost da budući ambasador bude rezidentan u Abu Dabiju, a da sa pozicije iz Podgorice na nerezidentnoj osnovi pokriva Australiju i Novi Zeland, uz kritiku na izlaganje kandidata za mjesto ambasadora, da nije dovoljno samo jednom godišnje posjetiti ove dvije zemlje i na takvom programu i osnovama ostvariti sve ono što je g-din Uskoković iznio u svom uvodnom izlaganju, a tiče se saradnje Crne Gore sa Australijom i Novim Zelandom u oblasti poljoprivrede, energetike, održivog ravoja, ekološkog turizma itd. Poslanik Knežević ,osvrćući se na izlaganje kandidata za mjesto ambasadora Crne Gore na nerezidentnoj osnovi na Novom Zelandu sa sjedištem u Podgorici, istakao je da Crnoj Gori nije potrebno povezivanje sa Novim Zelandom preko biciklističkih udruženja, niti iskustva Novog Zelanda u oblasti biciklizma, već privlačenje investitora posebno u oblasti poljoprivrede i energetike. Na kraju svog izlaganja poslanik Knežević je zaključio da neće glasati za predloženog kandidata, jer smatra da nije dobar reprezent naše države posebno imajući u vidu pominjanje g-dina Uskokovića u aferi Telekom.

Nakon poslanika Kneževića javili su se ostali članovi Odbora koji su u pojedinačno iznešenim stavovima izrazili punu podršku budućem ambasadoru, navodeći da imaju veliko povjerenje da će g-din Uskoković napraviti kvalitetne rezultate iz razloga što posjeduje sve profesionalne kapacite, veliko iskustvo i volju, koje ga preporučuju za takvo mjesto.

Predsjednik Odbora za međunarodne odnose i iseljenike, prof. dr Miodrag Vuković zahvalio se prisutnim članovima Odbora i predložio da se dostavi pozitivno mišljenje Odbora za međunarodne odnose i iseljenike Predsjedniku Crne Gore o Darku Uskokoviću kandidatu za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima na rezidentnoj osnovi sa sjedištem u Abu Dabiju i kandidatu za mjesto izvanrednog i opunomoćenog ambasadora Crne Gore u Australiji i Novom Zelandu na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Podgorici.

Nakon što je većinom glasova prisutnih poslanika (ZA-šest poslanika, PROTIV-jedan poslanika Milan Knežević, UZDRŽANI-dva poslanika mr Dritan Abazović i Goran Danilović) podržana kandidatura g-dina Darka Uskokovića, predsjednik Odbora prof.dr Miodrag Vuković se zahvalio prisutnima i čestitao g-dinu Uskokoviću na budućoj ambasadorskoj poziciji.

Nakon što je iscrpljen Dnevni red, sjednica je završena u 12:00 sati.

SEKRETAR ODBORA
Vesna Radulović s.r.

PREDSJEDNIK ODBORA
prof.dr Miodrag Vuković s.r.